
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às 
dezenove horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os 
seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Julio Witt, Lucas 
Justin Vieira, Lindonês Konig dos Santos, Lucineide Neves, Maicon Gonçalves de 
Oliveira, Manoel Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Marcio Ferrari para 
fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 
17/06/2019 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 158/2019 – Encaminha 
para esta Casa a Lei Municipal 2.485/2019; Oficio GB Nº 159/2019 – Encaminha 
para analise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei Nº 34/2019; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 34/2019 – Autoriza a contratação temporária para 
a função de Professor de Libras de Atendimento Educ. Especializado; DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Resolução Nº 01/2019 – Altera dispositivos do 
Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Terra de Areia para dispor sobre 
a implantação da Ouvidoria Parlamentar; Convite CECDCT – A Presidenta da 
Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia (CECDCT) da 
Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, convida para audiência 
publica para Debater o Financiamento da Educação, que se realizará no dia 1º de 
julho, às 14 horas, no Plenário Joao Neves da Fontoura (Plenarinho) da 
Assembleia Legislativa do RS, Praça Marechal Deodoro, 101, Centro Histórico, 
Porto Alegre; Convite Assembleia Legislativa – O Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, Deputado Luis Augusto Lara, convida 
para a instalação da frente Parlamentar de Apoio á Avicultura Gaúcha, que se 
realizará as 10h30min, no dia 26 de junho de 2019, no Salão Julio de Castilhos da 
Assembleia Legislativa, Porto Alegre/RS. Não havendo nada mais no Expediente, 
o Senhor Presidente passa para o espaço de ORADORES INSCRITOS. Não 
havendo nenhum orador inscrito, o Senhor Presidente passou para o espaço de 
LÍDERES DE BANCADA: Líder da Bancada do MDB: Cláudio K. 
Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, 
todos os presentes e também a todos que assistem através da Radio Tom, iniciou 
falando da Copa Integração do Vale, onde o ultimo jogo foi presenteado com um 
lindo dia de sol, lembrou também da Quermesse da Paroquia São Pedro 
parabenizando a todos os envolvidos, comentou da reunião que aconteceu na 
tarde da presente data, onde estavam presentes todos os Vereadores, Sr. 
Oswaldo de Matos Sobrinho - Prefeito em Exercício e o Deputado Edson Brum, 
falando sobre as contas publicas, receita, despesa, inadimplência e politica, 
enaltecendo a existência “má politica” que é o ponto chave para o retrocesso e 
que impede o processo de desenvolvimento, que somente acontece havendo uma 
nova politica e honestidade, citou também a Igreja do Sr. Paulo Scheffer que se 
propôs a orar especialmente pelos políticos do Município, citou o assunto bastante 
polemico da semana onde, uma menina que necessita de um professor intérprete 
de Libras, e estava a 4 dias sem a presença deste professor, na Escola Laertsan, 
disse que ainda na presente sessão seria votado o Projeto de Lei Nº 34/2019, em 
caráter de urgência, para contratação de Professor de Libras, leu então um 
documento vindo da Secretária Municipal de Educação esclarecendo a urgência 
do Projeto, deixou claro que a aluna não será prejudicada, pois as aulas serão  
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compensadas com reforço e recuperação, finalizou dizendo que terá um curso 
para professores que queiram aprender Libras, para ministrar em sala de aula. 
Líder da Bancada do PP: Julio Witt – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres 
colegas Vereadores e todos que assistem, inicialmente falou sobre o ultimo 
assunto citado pelo Vereador Claudio, que também vem acompanhando a 
situação e que se fez presente na Escola, para saber mais das demandas da 
mesma, deixando a sua opinião, que o correto seria ter feito um planejamento 
para que não ocorresse a falta de Professor, neste momento o Vereador Lucas 
Justin Vieira disse que o Secretário tentou fazer isso antecipadamente, porem o 
Processo só pode ser aberto havendo a vacância do cargo, apenas no momento 
onde se tem a necessidade, voltando à palavra ao Vereador Julio, perguntou ao 
Presidente qual o tipo de Processo que foi aberto e sendo assim respondeu que 
foi um Processo Administrativo, porem seguiu com a sua opinião onde acha que 
teria como fazer antecipadamente, mudando de assunto citou a situação dos 
mosquitos no Bairro da Sanga Funda, disse que o trabalho que é necessário para 
o combate a este inseto ainda não teve seu inicio sendo assim agravada a 
situação, neste momento o Vereador Claudio K. Schwartzhaupt disse que na 
semana que passou foi iniciada uma frente de trabalho e que nesta semana será 
retomada, tratando com o produto necessário para combater o problema, voltando 
à palavra ao Vereador Julio, onde perguntou mais uma vez se esta realmente 
sendo feito o trabalho e o Vereador Claudio afirmou, voltando ao assunto da 
Escola Laertsan, falou que na mesma visita a escola, olhou pessoalmente a 
adaptação do banheiro acessível, onde ainda não se iniciou a obra e citou quais 
os métodos para tornar isso possível mais rapidamente, se questionou sobra a 
demora da obra, se o motivo é algum problema pessoal entre ele e o Secretário 
Municipal de Educação, deixou mais uma vez então seu pedido para que seja 
feito esta melhoria, falou sobre a reunião junto a CRR onde ele não pode se fazer 
presente, ficou sabendo que a ideia é cumprir a Legislação e seguir com seu 
plano de trabalho, deixou o pedido aos seus colegas Vereadores, para que 
formem uma frente de trabalho para tentar evitar este novo Processo da BR-101, 
falou sobre o Pedido de Indicação Nº 08/2019, de autoria do Ex-Vereador Edison, 
que fala sobre o dia do Taekwondo no Município, onde ainda não foi recebido 
nenhum tipo de resposta sobre o pedido, parabenizou a Igreja Católica pela 
Quermesse e todos os que se dedicaram para que acontecesse o evento, 
voltando a Escola Laertsan agradeceu a recepção da Direção, Professores e 
Funcionários, falou sobre um assunto corriqueiro onde o Município notificou o 
proprietário do prédio de um comercio local, onde diz que o contrato entre o 
proprietário e o Executivo será rescindido, sendo este comércio o deposito da Loja 
Legitima Super 10 e sendo assim disse que de qualquer forma o término não será 
favorável ao Município, pois não se sabe se a empresa continuará na cidade, 
solicitou aos nobres colegas para que todos busquem informações para 
esclarecer aos Munícipes, finalizou dizendo eu fica no aguardo para receber mais 
informações a respeito deste assunto. Não havendo mais nenhum Líder de 
Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM 
DO DIA: Dentro da Ordem do Dia, conforme reunião com os Vereadores e após 
questionar ambos os Líderes de Bancada que concordaram que as Comissões 
Permanentes dessem seus pareceres no Projeto de Lei Nº 34/2019 devido à 
urgência de sua propositura, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10 
minutos. Após as Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Orçamento 
e Finanças darem seus pareceres, o Senhor Presidente retomou a Sessão e 
iniciou a ORDEM DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 33/2019. O  
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Senhor Presidente colocou em discussão, e neste momento o Vereador Claudio 
K. Schwartzhaupt fez o uso da palavra – Cumprimentou Senhor Presidente e 
disse que está linha de Crédito do Fundo Nacional de Educação é para a 
aquisição de kits educacionais, que servirá para uso de até 1.500 alunos, citou a 
importância de se trazer valores culturais para as escolas e parabenizou o 
Governo Federal pela iniciativa. E não havendo mais quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: 
Emenda Modificativa Nº 01/2019 ao Projeto de Lei Nº 34/2019. O Senhor 
Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovada por unanimidade e inclusa ao Projeto de Lei. 
DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 34/2019. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, e neste momento o Vereador Marcio Ferrari fez o uso da palavra – 
Cumprimentou Senhor Presidente e colegas Vereadores, disse que como o 
Vereador Julio comentou no seu espaço na Tribuna, estiveram presentes na 
Escola Laertsan e também conversaram com a mãe da aluna que necessita do 
Professor de Libras, aproveitaram a visita para analisar a Escola de modo geral e 
disse que onde fala-se que a “Educação Liberta” se torna necessário a 
acessibilidade para se tornar possível a educação de qualidade, em especial disse 
que também concorda com o Vereador Julio, onde houve a falta de Planejamento 
para a contratação de Professor de Libras, pois a Secretaria de Educação já 
estava sob aviso a mais de 2 meses  que a Professora que atuava neste campo 
entraria de licença saúde, disse que todos deveriam se colocar no lugar do outro, 
exaltando assim a necessidade da inclusão de todos na sociedade e disse que 
possivelmente a aluna terá prejuízo no seu ano letivo. E não havendo mais quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não havendo nenhum Vereador para 
fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
Sessão Ordinária convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão 
Ordinária que se realizará no dia 01 de Julho de 2019. Do que para constar, foi 
lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, 
Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais 
Vereadores. 
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